

七部门部署标准提升行动

支撑设备更新和消费品以旧换新

新华社北京4月10日电 市场监管总局、国家发展改革委、工业和信息化部、生态环境部、住房城乡建设部、商务部、应急管理部七部门近日联合印发《以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新行动方案》，目标到2025年完成重点国家标准制修订294项，有力支撑设备更新和消费品以旧换新。

行动方案提出实施标准提升行动，坚持标准引领、有序提升，强化标准比对、优化体系建设，加快制修订节能降碳、环保、安全、循环利用等领域标准，围绕设备更新、消费品以旧换新和回收循环

利用三方面布置标准提升工作任务：

一是加快提升能耗能效标准，持续完善污染物排放标准，加强低碳技术标准攻关，提升设备技术标准水平，筑牢安全生产标准底线。今明两年完成重点国家标准制修订113项，持续引领设备更新。

二是推动汽车标准转型升级，加快家电标准更新，强化家居产品标准引领，加大新兴消费标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订115项，有效促进消费品以旧换新。

三是推进绿色设计标准建设，健全二手产品交易标准，提升废旧产品回收利用标准，完善再生材料

质量和使用标准，加大回收循环利用标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订66项，有力推动产业循环畅通。

行动方案明确了相关保障措施，提出要推动标准和政策统筹布局、协同实施。大力推进绿色产品、高端品质认证。建立消费品质量安全监管目录，强化产品质量监督抽查。配套出台一批“新三样”中国标准外文版，推动我国优势技术、产品、服务走出去。同时要加强监督检查，监测评估标准实施成效和问题，扎实推动行动方案落地见效，最大程度释放标准化效能。

国内

渤海亿吨级油田开发建设启动

据新华社天津4月10日电 记者从中国海油天津分公司获悉，随着垦利10-2油田Ⅰ期/垦利10-1油田A54井块开发项目10日在天津、青岛的三个建造场地同时开工建造，亿吨级大油田垦利10-2油田正式进入开发建设阶段。

垦利10-2油田位于渤海南部海域，距离天津市约245公里，平均水深约15.7米，是中国海油2021年在莱州湾凹陷浅层发现的大型岩性油气藏，原油探明地质储量超过1亿吨。

该项目包括在垦利10-2油田新建一座中心平台、2座无人井口平台、新铺7条海底管道和4条海底电缆等，是2025年渤海油田上产4000万吨及原油300万吨产能建设目标实现的关键项目。 梁昊



意大利一水电站发生爆炸

9日，救援人员在意大利博洛尼亚市附近一座发生爆炸事故的水电站开展搜救工作。据意大利媒体报道，该国北部博洛尼亚市附近一座水电站9日发生爆炸，事故造成至少3人死亡，另有3人受伤。新华社发

以防长：并未确定进攻拉法日期

据新华社耶路撒冷4月9日电 以色列国防部长加兰特9日表示，以方并未确定在加沙地带南部城市拉法发动军事行动的日期。

据以色列媒体9日报道，加兰特当天在与美国国防部长奥斯汀通电话时表示，以方并未就在拉法进行军事行动确定日期，以色列仍在制定疏散在拉法的避难者计划。

美国国务卿布林肯9日在华盛顿与到访的英国外交大臣卡梅伦共同出席记者会时表示，以色列方面未与美方沟通有关对拉法发起进攻的时间，但双方正就以方针对拉法的军事行动计划保持沟通。 王卓伦

俄军一直升机在黑海上空失事

新华社莫斯科4月10日电 俄罗斯塔斯社10日援引俄国防部消息说，俄军一架米-24直升机当天在克里米亚西部海岸附近的黑海上空失事坠落。消息说，事发时该直升机正在黑海上空执行飞行任务，初步调查显示原因为“技术故障”。目前尚无人员伤亡情况报告，搜救工作正在进行。 陈汀

国际

韩国举行第22届国会议员选举

据新华社首尔4月10日电 韩国第22届国会议员选举10日举行，各政党候选人将角逐国会300个议席。

本次选举登记选民约4428万人。各选区结果预计至次日凌晨揭晓。韩国国会议员选举每四年举行一次。因选区调整，本届选举产生的300个议席包括254席选区议席和46席比例代表议席，较上届国会选举的选区议席增加1席，比例代表议席减少1席。每名选民同时投两票，一票投给所在选区候选人，一票投给支持的政党。 陆睿

举重世界杯李雯雯摘得三金

据新华社泰国普吉4月10日电 10日在泰国普吉岛举行的2024年举重世界杯上，中国队选手李雯雯以绝对优势囊括女子87公斤以上级比赛抓举、挺举和总成绩的3枚金牌。

李雯雯在当天的比赛中获得了抓举145公斤、挺举180公斤、总成绩325公斤的成绩，总成绩领先排名第二的韩国选手朴惠贞29公斤。 林昊

女冰世锦赛中国队遗憾降组

新华社北京4月10日电 当地时间9日，在美国纽约进行的2024年女子冰球世锦赛顶级组B组比赛中，中国队0:3不敌德国队，以1胜3负、位列小组第四的成绩收官，明年将降至甲级A组参赛。

三连胜的德国队在本场比赛中依然保持强劲势头，全场完成44次射门，在第一节打进两球，第三节打进一球。中国队此役仅有9次射门。

中国队门将詹佳慧赛后说：“我们打得很努力，全队团结一致，并尽可能做出准备。我们必须从失误中学习并珍惜这次经历。”

根据规则，中国队所在的顶级组B组前三名队伍成功保级，并进入八强淘汰赛。排在后两位的队伍降组。



比利·简·金杯中国战胜印度

10日，中国队选手王欣瑜在单打比赛中回球。她2比0战胜印度队选手莎哈贾·亚玛拉帕利。当日，在湖南长沙举行的2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区一组比赛中，中国队3比0战胜印度队。 新华社发

欧冠八强战首回合阿森纳平拜仁

据新华社伦敦4月9日电 阿森纳与拜仁慕尼黑的欧冠联赛四分之一决赛首回合9日在伦敦打响，主场作战的“兵工厂”最终2:2战平对手。

阿森纳当日开局先声夺人，第12分钟由萨卡在禁区内低射得手。不过，拜仁6分钟后扭转了局势，格纳布里门前扫射破门，将比分扳平。

场上的均势在第32分钟被打破。萨内带球一路狂飙，连过几人后被阿森纳中后卫萨利巴放倒，在禁区内，拜仁获得点球机会，凯恩主罚一蹴而就，客队2:1后来居上。

易边再战，阿森纳换上热苏斯和特罗萨德加强进攻，两人在第76分钟联手建功，热苏斯禁区内横敲特罗萨德，比利时人一脚劲射将比分定格在2:2。 张薇